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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de 2023, em horário regimental sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 28ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio 

Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto 

de Souza Nishiyama, Milton Aparecido Nogueira, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, 

Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e Valdinei 

Pinheiro Vasco. Ausência de: Áurea Aparecida Rosa. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 27ª Sessão 

Ordinária realizada em 15 de maio, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício 

de Governo do Estado de São Paulo: resposta - Moção 2/2023 - Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº Tarcísio Gomes de Freitas, DD. Governador 

do Estado de São Paulo, Sr. Carlão Pignatari, DD. Presidente da Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo e ao DD. e Sr. Guilherme Derrite, DD. Secretário de Segurança 

Pública do Estado de São Paulo, para que envidem esforços para a designação de 

médico legista para atender no Instituto Médico Legal – IML de Itapeva todos os dias. 

Ofício de Governo do Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 256/2023 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, ouvido o 

Plenário, que seja oficiado ao DD Gilberto Nascimento, Secretário de Desenvolvimento 

Social do Estado, para verificar a situação do "Programa Bom Prato" no município de 

Itapeva, o qual foi aprovado na Assembleia Legislativa do Estado de SP – PL 926/2017 

e publicado no Diário Oficial em 09/10/2017, mas até a presente data não vimos sua 

conclusão. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 22/2023 

- Ronaldo Pinheiro da Silva - Requer ao Sr. Prefeito que junto à a Secretaria de Defesa 

social, setor de transporte coletivo informações referente a implantação do horário as 

20:30 hs, itinerário terminal ao Alto da Brancal/Palmeirinha via Vila Rica. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 68/2023 - Vanessa Valerio de 

Almeida Silva - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado o Senhor 

Prefeito Municipal, para que junto ao setor competente viabilize o recapeamento da rua 

Rio Claro na Vila Nova. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 109/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Sr. Prefeito, 

junto ao setor competente a reforma, urgente da Escola Nair Rodrigues Queiroz, Vila 

Conjunto Habitacional São Camilo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 
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Requerimento 127/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, seja oficiado ao Sr. Prefeito, para que informe se a Lei 2867/09, que institui 

no Município a Semana de Combate ao uso de Drogas, está sendo Cumprida. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 155/2023 - Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. 

Prefeito, informações sobre a possibilidade de parceria com médicos veterinários ou 

clínicas para realização de mutirão de castração em animais domésticos na zona rural, 

reitando o requerimento 814/2022, além da possibilidade de ter procedimentos 

cirurgicos para familia de baixa renda nessa clinica e fornecimento de medicação aos 

animais. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 158/2023 - 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUER AO SR LUIZ TASSINARI, DD. 

SECRETARIO DA SAÚDE, INFORMAÇÕES DO CUMPRIMENTO DA LEI 4051/2017, 

QUE VERSA SOBRE A DIVULGAÇÃO DA LISTAGEM DE MEDICAMENTOS 

DISPONIVEIS E EM FALTA NA REDE MUNICIPAL DA SAÚDE. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 186/2023 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - REQUER AO SENHOR DD. SR. PREFEITO MUNICIPAL, JUNTAMENTE 

COM O SECRETÁRIO DA SÁUDE, INFORMAÇÕES SOBRE A NOVA LEI DA 

LAQUEADURA. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

212/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

informe quais são as providências que estão sendo adotadas para providenciar os 

serviços de infraestrutura necessários na Vila São Miguel e Vila Guarani para evitar 

alagamentos. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

215/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais que junto ao 

setor competente, informações da possibilidade de trocar os pontos de ônibus de 

Itapeva por modelos de melhor conforto e qualidade para a população de Itapeva, como 

exemplos de outros municípios como ponto de ônibus ecológico reitarerando o 

requerimento 445/2022. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 226/2023 - Gabriel de Araújo Maciel - Requer ao Sr. Prefeito, para que 

junto ao setor competente, informe sobre as medidas de segurança e controle de acesso 

existentes nas escolas municipais de Itapeva, e também sobre as necessárias 

providências que serão tomadas à respeito. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 236/2023 - Saulo Almeida Golob - Venho por meio deste 

requerimento, solicitar ao Sr Prefeito, a implantação de BOCAS DE LOBO na extensão 

da RUA ARAPONGAS - BAIRRO NOSSA SENHORA DE FÁTIMA. Ofício de Prefeitura 
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Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 244/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - 

Requer a V. Ex.ª, solicitando informações referentes aplicabilidade da Lei 14.434/22 que 

institui o piso salarial nacional dos Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem e dos 

Auxiliares de Enfermagem para inclusão dos novos vencimentos da categoria junto a 

LOA e das outras providências. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 247/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - Requeiro à Mesa nos termos 

regimentais, seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, para que em contato com o 

órgão competente, Informações sobre a possibilidade promover coletas de 

medicamentos vencidos por farmácias e drogarias do Município de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 251/2023 - Julio Cesar Costa 

Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível 

informem a possibilidade de um estudo para a revisão do piso salarial dos Escriturários 

Servidores Municipais de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 253/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requeiro à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito para que junto ao setor 

responsável, providencie o aumento do número de médicos e técnicos na UPA Unidade 

de Pronto Atendimento, reiterando o requerimento 395/2022. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 262/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - 

Requeiro a Mesa nos termos regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Sr Prefeito 

Municipal para que em contato com os órgãos competentes, providencie a implantação 

de uma Farmácia Municipal no Jardim Grajaú. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 263/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, que junto ao setor competente para que, envide esforços para a implantação 

de uma Casa de Apoio em Jaú SP, para que abrigue pacientes de Itapeva e seus 

acompanhantes, que realizam tratamentos Oncológicos, se possível próximo ao 

Hospital Amaral, em Jaú SP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 266/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, junto ao setor competente, para que providencie a reforma, manutenção, e 

ampliação de mais salas no Posto de Saúde da Vila Taquari. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 269/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - 

Requeiro a mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para 

que junto ao setor responsável Defesa Social, a possibilidade de informar o 

Planejamento e Cronograma das Visitas dos GCM nas escolas. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 273/2023 - Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Senhor 

Prefeito, junto ao setor do DER - Departamento de Estradas de Rodagem, para que 
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informe a data prevista para realizar o recapeamento da Avenida Gastão Mesquita Filho, 

acesso com a Vicinal José Luiz Sguário sentido a empresa Ferro Liga Maringá. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 275/2023 - Milton 

Aparecido Nogueira - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado o 

Senhor Prefeito Municipal, para que junto ao setor competente viabilize a implantação 

de um ponto de ônibus na entrada do Bairro Engenho Velho defronte a Capela de Bom 

Jesus. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 277/2023 - 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que 

seja oficiado o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe sobre os gastos 

de viagens e pequenas despesas da Secretaria Municipal de Relações Institucionais e 

da Secretaria Municipal de Finanças, referente ao período de 2022 até a presente data, 

instruindo a resposta com os empenhos e as prestações de contas. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 287/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - 

Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, seja oficiado ao senhor Prefeito Municipal, 

para que nos informe se a Lei 2813/08, que autoriza a entrega domiciliar de 

medicamento ás pessoas com dificuldade de locomoção e idoso no município e da 

outras providências estão sendo cumprida. Correspondências recebidas: Outros de 

José Roberto Comeron: Convite Sessão Solene - Comenda Antonio Furquim Pedroso 

da Ordem e do Mérito de Itapeva. PROPOSITURAS - Parecer Favoráveis das Comissões 

Competentes encaminhando os Projeto de Lei 57/2023, 59/2023, 60/2023, 63/2023, 

69/2023 e 74/2023 para apreciação do Plenário. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0069/2023: 1/2023 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0069/2023 ao Projeto de Lei Nº 

69/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica 

alterada a redação do artigo 2º do Projeto de Lei 069/2023. Moção: 16/2023 - Vereador 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Moção de Repúdio ao PL nº 752/2021 enviado 

pelo Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo à ALESP com o objetivo de aumentar 

as custas processuais. Requerimento: 337/2023 - Vereador Gesse Osferido Alves - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, que seja providenciado 

manutenção da mina de água no final da Rua Wilson Pontes, Jardim Santa Rosa. 

338/2023 - Vereador Gesse Osferido Alves - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao 

setor responsável, providencie a limpeza da praça localizada no Bairro Jardim Brasil, 

em frente ao Mercearia Nova Geração. 339/2023 - Vereador Gabriel de Araújo Maciel - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto aos órgãos competentes, providências no sentido 

de aplicar o § 1º do art. 49 do Código de Postura Municipal referente a notificação e 

limpeza de terrenos particulares com mato alto e sujeiras, bem como, direcione medidas 

correspondentes aos terrenos públicos também. 340/2023 - Vereadora Débora 
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Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao DD Gilberto Nascimento, Secretário de 

Desenvolvimento Social do Estado, para que junto ao setor competente, possa proceder 

a liberação da licitação da reforma da cozinha da Escola Técnica Dr. Demétrio Azevedo 

Júnior localizada em Itapeva/SP. 341/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - 

Requeiro ao Exmo. Prefeito Municipal, que junto ao setor competente informe a data 

prevista da implantação do poço artesiano no Bairro dos Macucos, no Município de 

Itapeva S/P. 342/2023 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Requeiro à mesa, nos 

termos regimentais, seja oficiado ao Sr. Prefeito, para que em contato com secretário 

da Saúde, nos informe a possibilidade de o Município liberar os exames de sangue no 

mesmo dia, para pessoas com carácter de urgência no pedido. 343/2023 - Vereadora 

Áurea Aparecida Rosa - Requeiro a mesa, nos termos regimentais que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito a continuação do lajotamento da Rua Joaquim Fabiano Filho, altura do 

n° 187, para frente da ponte do Bairro Guarizinho. 345/2023 - Vereadora Lucimara 

Woolck Santos Antunes - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado 

ao Sr. Prefeito, que providencie o lajotamento ou pavimentação em toda extensão da 

Rua Carlos Eduardo Magalhães que dá acesso a (APAE) ASSOCIAÇÃO DE PAIS E 

AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS e a Vicinal Luiz José Sguário, Vila Maringá. 346/2023 - 

Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor 

competente, se possível providencie a extensão da iluminação pública, no Bairro 

Ribeirão Fundo. 347/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, que junto ao setor competente, se possível providencie a instalação de lombo 

faixa, e pintura de sinalização e demarcação no solo, na Escola Municipal José Lopes 

Fernandez, Vila Nova, na Escola Municipal Raphael Fabri Netto, no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves e na Escola Municipal Professor Mauro Albano, no 

Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 348/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Requer que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais, junto 

a empresa ELEKTRO, e o setor competente, para que providencie a instalação de 

extensão de rede de iluminação pública no KM 02, início da primeira ponte à segunda 

ponte que acesso a Empresa Ferro liga Maringá, localizada na Vicinal Luiz José Sguário. 

349/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao DD. SR. MARIO 

TASSINARI – PREFEITO MUNICIPAL PARA FORNECIMENTO DE INFORMAÇÕES 

SOBRE A EXECUÇÃO DE SERVIÇO DE LAJOTAMENTO NO BAIRRO DO JAÓ. 

351/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para 

que, junto ao setor responsável, informe sobre a possibilidade de elaborar Projeto de 

Lei concedendo incentivo fiscal e terreno para atrair empresas e industrias a se 

instalarem em Itapeva, tendo em vista que referido projeto é de iniciativa privativa do 
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Poder Executivo. 353/2023 - Vereador José Roberto Comeron - Requer que seja 

inserido em Ata Votos de congratulações para deputado federal Maurício Neves pelos 

relevantes trabalhos realizados em prol do município de Itapeva. Indicação: 57/2023 - 

Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Indico, nos termos regimentais as Sr. Prefeito 

Municipal para que nos informe a possibilidade de manutenção das lâmpadas no Bairro 

Espigão do Pacova na altura do Nº 400. 58/2023 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - 

Indico ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais, que, junto ao setor competente, 

providencie o recape asfáltico de todas as ruas do Jardim Nova Itapeva. 60/2023 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, junto ao setor competente, a possibilidade de implantação da troca de 

lâmpadas comuns para lâmpadas de led, do Bairro Pacova. Esta Presidência 

encaminha as Indicações e Requerimentos à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. TEMA LIVRE: Questão de ordem. Tarzã pede um minuto de 

silêncio em homenagem ao Formiga. Agradece a todos. Relata que o Formiga estava 

doente, que não houve divulgação. Esteve presente no velório, expressa a gratidão 

pelos serviços do cidadão e contribuições para com a comunidade. Relata muitas das 

contribuições do homenageado na consecução da criação de bairros na cidade. Espera 

que a Câmara possa levar a frente as ideias de conseguir teto e lote para a população. 

Com a palavra a ver. Débora – Cumprimenta a todos. Comenta sobre a situação da 

saúde pública no município. Apresenta em telão algumas fotos de relatos de pacientes 

que enfrentaram situações adversas em atendimento na rede municipal. Refere que se 

trata de uma situação caótica, faltam verdadeiras políticas públicas para tentar mitigar 

a situação. Relata várias situações que considera insatisfatórias. Pontua que se a dor 

do outro não incomoda, alguma coisa está errada com o processo de gestão. Com a 

palavra o ver. Tarzã – Cumprimenta a todos. Entende a indignação da ver. Débora, mas 

gostaria de focar na sua visão. Pensa em uma cidade com maior percentual de verba 

aplicada na educação. Fala sobre municípios que apresentam boa gestão na educação 

e como isso faz a diferença na qualidade da educação. Comenta sobre falhas em 

procedimentos nos processos licitatórios na pasta da Educação. Refere que a 

população sabe muito bem do que está acontecendo. Desafia alguém a vir falar que o 

ver. está falando algo sem fundamento. Gestão é ouvir quem tem experiência. Cita 

casos de boas práticas na gestão, que deveriam ser adotadas pelas pastas do Executivo 

em seus atos administrativos e aplicação das verbas. Comenta sobre algumas atitudes 

de gestão centralizadoras e pouco afeitas ao diálogo por parte do Gestor Municipal. Dá 

um voto de confiança ao Sr. Luis Tassinari para fazer o intercâmbio com o Legislativo. 

Convida os vereadores para participar das reuniões da Comissão de Legislação e se 
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inteirar dos projetos que tramitam na casa. Refere que é preciso pôr a mão na 

consciência para o fato de que o bom gasto do dinheiro público é responsabilidade de 

todos. Frisa que há de se perseverar, e que pretende cumprir o seu papel como edil. 

Faz diversas ponderações sobre como a gestão poderia melhorar em diversas áreas de 

atuação. Comenta sobre caso em que verba de 500 mil para a educação não foi 

aproveitada, por falta de licitação. Com a palavra o ver. Marinho – Cumprimenta a todos. 

Parabeniza a ver. Débora sobre seu desabafo e diz que é um desabafo da população 

de Itapeva e dos usuários do SUS. Diz que na semana retrasada, houve recorde de 

reclamações da UPA. Relata reunião que houve com o Prefeito, e que não foi gravada 

nem transmitida, no início de 2021 e ele teria reclamado da atenção básica. Dizendo 

que as portas dos postos de saúde têm que ser abertas, não tendo necessidade de 

agendamento. Sendo que os agendamentos são feitos até hoje, demandando muito 

tempo para o atendimento. Refere que é preciso que a Secretária detalhe qual é o 

planejamento para melhorar a logística. Comenta que a situação de superlotação na 

UPA persiste e é evidente. Que já teria apresentado possíveis soluções, mas que as 

medidas não foram tomadas, e a população não está tendo o atendimento adequado 

infelizmente. Comenta sobre mudança da Central de Regulação, o que deverá causar 

transtornos para a população. É preciso arrumar mecanismos para facilitar e não 

dificultar a vida dos usuários do sistema de saúde. Que teria reclamado anteriormente 

ao ex-secretário de saúde sobre a má qualidade do transporte oferecido para os 

pacientes. Vê que um dos principais interesses do chefe do executivo seria administrar 

a Santa Casa, mas se não consegue administrar os serviços nos postos de saúde e na 

UPA, como iria administrar corretamente a Santa Casa, questiona. Fala sobre a situação 

da casa transitória, cujos serviços estão prestes a serem terceirizados, medida da qual 

discorda e expõe os motivos. Refere que quem paga o preço pela má gestão é a 

população. Fala sobre os valores que seriam pagos para administradora da casa de 

acolhimento. E diz que antes o município dava conta com um valor muito abaixo, diz 

que estamos vivendo um desgoverno. Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta a 

todos. Comenta que a prerrogativa do vereador é usar a Tribuna, para expor seus 

pontos. Diz ter uma responsabilidade de formação de sempre manter uma postura de 

buscar a verdade. Sobre responsabilidade com o dinheiro público. Fala sobre o projeto 

propondo aumento da porcentagem na alíquota das emendas. E a postura de alguns 

vereadores destoariam da responsabilidade para com o dinheiro público na forma de 

votar aquela matéria. Sobre a UPA, é marcado em muitas postagens, diz que é preciso 

conhecer in loco a dinâmica do atendimento. Diz que a atual Secretária da Saúde, 

assumiu a pasta há pouco tempo. Refere que as mudanças climáticas e a queda de 
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temperatura têm levado muitas pessoas a adoecerem o que aumenta muito a demanda 

por atendimento. A secretária tem trata do o tema de fazer um trabalho para melhorar a 

atuação das UBS, e a busca daqueles equipamentos por parte da população. Frisa o 

trabalho de conscientização que a Secretária tem feito sobre a necessidade de a 

população buscar atendimento nas UBS. Diz que é preciso ver bem o momento para 

acabar não cometendo injustiças. Refere que todo o serviço da Central de Regulação 

vai ser no centro da cidade. Vê uma boa intenção da Secretária da Saúde, inclusive 

acompanhando todas as demandas que lhe são encaminhadas por esse vereador. 

Procura não ser injusto, entende que a população tem que ser bem atendida, mas diz 

que é preciso ser justo e entender a situação a fundo, com suas complexidades. Diz que 

certa vez foi tão bem atendido pela enfermeira, que seu mal foi debelado. Registra a 

inauguração do Aterro Sanitário, uma grande conquista. Uma obra que teria sido iniciada 

em 2009 e hoje, depois de 15 anos, foi inaugurada. É um equipamento muito importante 

para a cidade. Parabeniza o Prefeito por essa grande atitude. Com a palavra o ver. 

Laércio – Cumprimenta a todos. Refere sobre o orçamento e melhoria de qualidade 

para os munícipes. Refere que a frente parlamentar evangélica tem um trabalho 

exemplar. Sobre saúde pública, diz que a Secretária da saúde está fazendo um bom 

trabalho e que sempre que entrou em contato, foi muito bem atendido, sobre política 

pública foi muito bem ouvido. Resume a história da UPA. Sobre a dificuldade de se 

equipar e estruturar aquele equipamento. E frisa que o desabastecimento da atenção 

básica acabou acarretando um afunilamento das buscas por atendimento na UPA. Diz 

que é preciso buscar medidas de fortalecimento das redes básicas nos Postos, para 

que o problema seja mitigado. Ou seja, é um problema de saúde, uma lição de casa 

para a Comissão de Saúde, mas é preciso contribuir para que a população tenha um 

bom atendimento. Sobre o Aterro Sanitário, diz que é a conclusão de uma novela. Refere 

que não acreditava que nessa gestão o aterro seria concluído. Mas reconhece que 

estava equivocado. Relata alguns problemas enfrentados na realização da obra do 

aterro no decorrer da obra e com o passar do tempo. Reconhece o trabalho do Prefeito 

na conclusão da obra. E que o Aterro teve denominação por um projeto de lei de 

iniciativa desse vereador. Para encerrar, diz ser um dia marcante, data marcada como 

dia nacional como combate ao abuso e exploração sexual infantil. O maio laranja visa 

dar visibilidade sobre o assunto. A campanha de conscientização e assim acredita que 

para combater qualquer problema, é preciso conhecer discutir, conversar sobre o tema 

aqui no município. Relata que o problema é assustador no município. Convoca a todos 

para o engajamento contra a violação de direitos sexuais de crianças e adolescentes, 

conscientizando e espalhando informação.   
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Com a palavra o ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Diz que sobre o tema da saúde 

pública, teria recebido várias reclamações sobre atendimento na UPA. Refere que é uma 

questão crônica, associada ao governo municipal, que não é novo. Sabe-se da 

dificuldade da mecânica da saúde que é dificultosa, mas diz que os recursos federais, 

estaduais e municipais, chegam aos cofres. Diz que saúde não pode esperar. Comenta 

sobre os pontos que considera problemáticos e que geram gargalos no bom 

atendimento. Que há problema em toda a gestão da rede da saúde primária. Comenta 

que é preciso fortalecer os Postos de Saúde, mas a estrutura precisa ser melhorada. 

Diz que enquanto não resolver a situação da saúde, que não se fale em criação de 

cargos comissionados. Refere que é preciso priorizar a saúde e a educação. A Santa 

Casa é importante, mas é preciso olhar como um todo. Ainda, há a questão do transporte 

da saúde, que tem muitos problemas. Ambulâncias sucateadas. É preciso ter 

planejamento, há opções e sugestões, mas que muitas vezes não são acolhidas. 

Estamos falando de vidas e isso é prioridade e essa pauta é importante para que 

avancemos nessa questão. E quem procura atendimento na UPA é porque precisam. O 

cidadão itapevense está sofrendo e precisa ser ouvido. Reitera sua opinião de que a 

saúde pública está um caos. Com a palavra o ver. Júlio – Cumprimenta a todos. Esteve 

na escola Ives Piedade, junto com a coordenadora e alguns professores, diretora. 

Conversou com alguns alunos, viu as condições da escola. A escola está no Jd. Beija 

Flor, são 425 alunos do 6º ao 9º ano. Atendendo a diversos bairros. Foi um momento 

muito agradável e observou alguns pontos importantes para melhorias para a escola. 

Anotou tudo e vai oficializar a secretaria da Educação para que atenda ao seu pedido 

para a importante escola. Parabeniza os professores e gestores. Fica feliz em conhecer 

aquela escola. Manifesta seu agradecimento ao Sec. Jorge e o diretor de trânsito 

Luciano por sinalização em determinado local da cidade. Refere que a equipe feminina 

de Itapeva vai disputar a final da copa record de futsal. Diz que é um trabalho muito 

bonito e amanhã as meninas vão nos representar contra a equipe de Itapetininga. E 

também agradecer ao sec. Christian pelo trabalho que vem realizando na praça Valentin 

Rossi, na quadra que havia sido destruída e agora está sendo recuperada e a 

comunidade está muito feliz. Diz que a população recorre aos vereadores para ser a 

extensão das vozes da população e esse é também o papel dos vereadores. Dar voz a 

narrativa daqueles que não conseguem por outros meios muitas vezes se manifestar ou 

ser ouvidos. Sobre a escola José Lopes, a diretora Raquel é daquela escola. Sendo 

uma pessoa muito querida na comunidade. E era uma das reivindicações a pintura da 

escola, tendo o vereador estudado naquela escola, ficando próximo de onde o vereador 
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mora. E desde a época de seu estudo não havia a pintura da escola. E agora houve a 

pintura da referida escola. Fica feliz de os vereadores poderem traduzir em realizações 

os anseios da população. Com a palavra o ver. Milton – Cumprimenta a todos. Fala 

sobre a importância do aterro sanitário. Acompanhou a construção daquele local. E ver 

o aterro funcionando é um marco para Itapeva. E que se acabe de uma vez com o lixão. 

Registra que o Prefeito em sua fala, reconheceu a contribuição de todos os gestores 

anteriores, que contribuíram, desde o início das obras. Sobre a saúde, é um usuário de 

saúde pública, e sabe que a dor de uma família que precisa de cuidado e atendimento, 

entende todas as reclamações. Sabe-se que a melhora na saúde é um caminho longo 

a ser percorrido, mas é preciso reconhecer o esforço da Secretária da Saúde, com um 

pouco mais de um mês à frente da pasta. É preciso dar um pouco de tempo e diálogo, 

conversa, respeito. Sobre o atendimento da central de regulação, todo o atendimento 

do público continuará no centro, em local acessível à população. Não haverá transtornos 

nesse sentido. Sobre atendimento nos postos, sabe-se que há algumas situações que 

precisam ser ajustadas, fixando os médicos nos postos, com certeza isso vai levar a 

melhora dos atendimentos nos Postos. Isso vai ajudar a diminuir o fluxo de busca por 

atendimento na UPA. Fala sobre atendimento humanizado, etc. Diz que chegou até o 

vereador reclamações sobre a falta de atendimento humanizado, e que faz muita 

diferença. É um trabalho intenso também que a secretaria está fazendo. Todos que 

chegam aos equipamentos de saúde para serem atendidos, gostam de ser bem 

atendidos e é um direito. A secretária tem trabalhado até 14 horas por dia, que há um 

grande esforço para melhorar a situação da saúde pública no município. ORDEM DO 

DIA. Leitura de Projeto de Lei 57/2023 - Diversos Vereadores - Dispõe sobre 

denominação de via pública Roberto Herbert Gretz, o prolongamento da Avenida Mário 

Covas. Colocado em primeira discussão – Robson: Fala sobre a história do 

homenageado e a importância de suas contribuições para o município. Ver. Tarzã: 

Cumprimenta o ver. Robson pela iniciativa e pela homenagem. Relata casos que 

evidenciam a importância do homenageado.  Em 1ª votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 59/2023 - Paulo Roberto Tarzã dos Santos - Dispõe sobre 

isenção de pagamento de preço público, os microempresários (MEI) com deficiência 

(PCD) que trabalham com propagandas e publicidades com veículos de som nas vias 

públicas. Colocado em primeira discussão – Ver. Tarzã: Explica os motivos da 

apresentação do projeto e sua importância. Que a situação de alguns 

microempreendedores que não estão conseguido arcar com o preço público. Diz que é 

preciso ser justo, e para corrigir tais situações é que foi proposto esse PL.  Em primeira 

votação, foi aprovado por todos.  Leitura de Projeto de Lei 60/2023 - Débora 
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Marcondes Silva Ferraresi - DISPÕE SOBRE INDENIZAÇÃO ÀS VÍTIMAS DE 

ACIDENTES RECORRENTES DE MÁ CONSERVAÇÃO DAS VIAS E 

LOGRADOUROS. Colocado em primeira discussão – ver. Débora: Explica os motivos 

e justificativas do Projeto de Lei. E que trará muitos benefícios à população.  Em primeira 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 63/2023 - Ronaldo Pinheiro 

da Silva - Dispõe sobre o alinhamento e a retirada de fios em desuso e desordenados 

existentes em postes de energia elétrica e dá outras providências. Colocado em primeira 

discussão – Ronaldo: Explica os motivos e justificativas do Projeto de Lei. Apresenta 

algumas imagens que exemplificam o problema abordado. Ver. Débora parabeniza o 

ver. Ronaldo pela iniciativa do Projeto. Em primeira votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Emenda 1/2023 - Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - 

Fica alterada a redação do artigo 2º do Projeto de Lei 069/2023. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 69/2023 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - ALTERA dispositivos da Lei Municipal nº 4.602/2021 de 07 

de dezembro de 2.021 que “Dispõe sobre a redução de carga horária para os servidores 

públicos municipais que possuem filhos com deficiência e dá outras providencias”. 

Colocado em primeira discussão – ver. Débora: fala sobre a importância do projeto e 

suas justificativas. Ver. Tarzã: parabeniza a ver. Débora.  Em primeira votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 74/2023 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Dispõe sobre a isenção e remissão do Imposto Predial e Territorial Urbano - 

IPTU complementar a lançar ou lançado de forma retroativa nos imóveis localizados no 

Município de Itapeva/SP referente aos exercícios de 2018, 2019, 2020 e 2021. Colocado 

em primeira discussão – Débora: fala sobre a importância do projeto e suas 

justificativas. Faz agradecimento a todos os vereadores e contribuíram na construção 

do Projeto. Laércio: Diz ser favorável ao Projeto por justiça tributária. Tarzã: Refere que 

está em tempo de a situação ser corrigida. Comenta que a ver. Débora foi sensata. 

Ronaldo: Explica os motivos pelos quais é a favor do Projeto. Presidente Comeron: 

Explica os motivos por ser favorável ao Projeto. Gabriel: Explica os motivos por ser 

favorável ao Projeto.  Marinho:  parabeniza a ver. Débora pela apresentação do Projeto 

e fala sobre sua importância. Em votação nominal: Áurea Rosa: ausente; Débora 

Marcondes: sim; Gabriel Maciel:sim Gessé Alves: sim; Júlio Ataíde: sim; Laercio Lopes: 

sim; Lucinha Woolck: sim; Marinho Nishiyama: sim; Milton Nogueira: sim; Tarzan: sim; 

Robson; sim; Ronaldo: sim; Saulo: sim; Preto Vasco: sim., foi aprovado por todos. 

Leitura de Moção 16/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Moção de Repúdio 

ao PL nº 752/2021 enviado pelo Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo à ALESP 

com o objetivo de aumentar as custas processuais. Colocado em discussão e votação 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

12 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 012 

  
únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 340/2023 - Vereadora 

Débora Marcondes - Requer ao DD Gilberto Nascimento, Secretário de 

Desenvolvimento Social do Estado, para que junto ao setor competente, possa proceder 

a liberação da licitação da reforma da cozinha da Escola Técnica Dr. Demétrio Azevedo 

Júnior localizada em Itapeva/SP. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 353/2023 - José Roberto Comeron - 

Requer que seja inserido em Ata Votos de congratulações para deputado federal 

Maurício Neves pelos relevantes trabalhos realizados em prol do município de Itapeva. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 74/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: 

Com a palavra o ver. Tarzã – Cumprimenta a todos. Refere que o Prefeito de Itapeva 

está de parabéns pela inauguração do aterro sanitário. Diz que é preciso começar 

imediatamente projeto de expansão do aterro, e buscar parceria para que cidades 

vizinhas paguem para poder utilizar o aterro da cidade. Seria interessante um ecoponto 

da cooperativa, no aterro, para evitar que material reciclável seja soterrado em grande 

quantidade. Agradece a Tatiana, ex-secretária de meio ambiente. Agradece pela 

maneira democrática como o Presidente conduz os trabalhos. Com a palavra o ver. 

Robson – Registra a participação workshop no programa meu emprego inclusivo. 

Contou com a participação da Associação Comercial e vários integrantes da 

comunidade civil, acha importante fomentar esse programa, para ajudar a divulgar. Diz 

que a palestra foi muito importante e que há vagas. O pessoal que tem interesse pode 

obter mais informações no espaço cidadão. Sugere que seja feito voto de 

Congratulações em nome do ver. Robson e do ver. Milton em homenagem ao referido 

evento. Gostaria que os demais vereadores conhecessem o programa e ajudassem na 

divulgação. Com a palavra o ver. Gabriel – Cumprimenta a todos. Registra que esteve 

no Palácio dos Bandeirantes, na data anterior, para participar do Conselho Estadual da 

Juventude, que é formado pela sociedade civil, membros do Governo do Estado, 

representantes de todas as regiões do estado. Jovens que foram eleitos para 

representar a juventude na elaboração de políticas públicas e explica que ele mesmo 

faz parte do grupo de trabalho do Conselho, representando Itapeva no Grupo de 

Trabalho. Parabeniza a entrega do aterro sanitário. Frisa que é uma exigência legal. 

Parabeniza todos os atores envolvidos nessa ação, muita gente contribuiu para que isso 

pudesse acontecer. Diz que o contrato precisa ser fiscalizado pelo Legislativo, explica 

as minúcias que devem reter a atenção dos vereadores buscando a manutenção da 

lisura, para que tudo se de conforme a lei determina. Com a palavra o ver. Preto – 

Cumprimenta a todos. Agradece a todos os gestores e atores envolvidos na construção 
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do aterro sanitário. Explica como se deu o processo e quais foram suas preocupações. 

Diz que representantes de cidades vizinhas estiveram presentes na inauguração, e 

puderam ver como pode ser feito. Acha que o aterro não pode ser de um só. Comenta 

que é sempre preciso união, que é sempre uma abordagem mais vantajosa para todos. 

Refere que foi diretor de meio ambiente, exerceu função dentro do aterro onde verifico 

diversos detalhes, tudo que a Cetesb pediu como deveria ser feito. Para o ver. é uma 

grande honra ter contribuído com a consecução do projeto. Exorta a população para 

praticarem a coleta seletiva em suas casas. Hoje há cooperativa e é uma forma de 

geração de emprego. Aquele material não é lixo, é dinheiro para sustentar as famílias 

dos coletores que trabalham com material reciclável. Diz que é preciso reforçar essa 

mensagem. Comeron - Registra que foi uma união de forças. Agradece a participação 

da sra. Patrícia que trabalha na Secretaria de Obras.  Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 7ª Sessão Extraordinária a ser realizada em 

seguia e invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela 

Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 18 de maio de 2023. 
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